

# Případy z vyšších kruhů

Jindřich Šidlo

jindrich.sidlo@economia.cz

**H**ezky se to v jednom týdnu sešlo. Jana Nagyová se včera objevila před soudem jako poškozená a dnes se tam podívá dokonce sám Roman Janoušek ve zcela neznámé roli obžalovaného. Kdo by to byl kdy řekl, že.

Je to zvláštní pohled. Nagyová, po měsíci vazby nepříliš připomínající někdejší „carevnu ze Strakovky“, najednou nechce říct ani slovo navíc k někdejší újmě, kvůli které se Petr Nečas rozčílil víc než kvůli... čemukoliv jinému v době svého premiérství: zveřejnění výplatních pásek paní vrchní ředitelky.

Případ je to naprosto absurdní. Rozvědčík v aktivní penzi Karel Randák, z něhož měly dvě poslední pravicové vlády nepředstíranou hrůzu, si možná počínal, jak je zvyklý, tedy dost neortodoxně. Nicméně dnešní trapnosti před soudem jsme mohli a měli být ušetřeni.

Randák neudělal nic jiného, než co státním úřadům nařídil už před dvěma lety Nejvyšší správní soud. Asi tedy není tím úplně povoláním k podobné aktivitě, jenže někdo to holt udělat musí, když se těm, kteří to udělat mají, prostě nechce.

Dnes, když už i Petr Nečas otevřeně mluví o svém vztahu s Janou Nagyovou, ovšem někdejší zuřivost premiérovu i bryskní reakci Úřadu vlády podávajícího trestní oznámení lze pochopit lépe a ve všech souvislostech.

Odměny pro Janu Nagyovou nebyly totiž ničím jiným než zlepšením partnerskému rozpočtu. Chápeme muže, když chrání čest ženy, trochu problém je snad jen v tom, když to říká předseda vlády, která několik let poučuje zbytek země, že je ve jménu nezadlužené budoucnosti třeba se uskrovnit. Zjevně jak kdo a kde.

Přitom je zřejmé, že si premiérův nejbližší spolupracovník zaslouží víc než tabulkových třicet tisíc měsíčně. Ale za prvé, ne víc, než bere sám předseda vlády. A za druhé, být je nám to poněkud trapné vysvětlovat: existuje něco jako střet zájmů veřejného a osobního - a někdejší mzdová politika Úřadu vlády je jeho přímo učebnicovou definicí.

Dnes se kruh paradoxně uzavře. Roman Janoušek, jehož kontakty se státními zástupci prý stály na začátku pádu Nečase i Nagyové, začne dnes prvně v životě čelit obžalobě, ovšem kvůli automobilové nehodě. Dá se k tomu bohužel říct jediné: kdyby dokázal zůstat aspoň někdy ráno střizlivý, v téhle roli by ho nejspíš nikdo nikdy neviděl.

HONODARSKÉ NOVINY 16.7.2015